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Енергетичні системи повинні забезпечувати надійну передачу електричної енергії 

від точок генерації до споживачів. Основними компонентами системної мережі для 

передачі електроенергії є знижувальні трансформаторні підстанції, повітряні лінії, 

кабелі, збірні шини, вимикачі, тощо. Допоміжні компоненти – це обладнання для 

обліку електричної енергії та передачі інформації, компенсації реактивної потужності, 

моніторингу та керування основними компонентами [1]. 

Як показує аналіз, розподільчі мережі визнаються складовою частиною 

енергосистеми з найбільшою кількістю відмов, незважаючи на локальний вплив 

несправності у порівнянні з генерацією, тому  оцінка їх надійності є важливим заходом 

підвищення рівня модернізації електроенергетики з передумови забезпечення якості 

електропостачання.  

Більшість досліджень зосереджені на оцінці надійності системи за допомогою 

розрахунку потоків навантаження на промисловому підприємстві.  На практиці 

розглядають відмови основних та допоміжних компонентів розподільчої мережі 

окремо, без оцінки впливу відмов обладнання різних компонентів один на одного [1].   

Впровадження системної автоматизації, швидкодіючих елементів релейного 

захисту, дозволяють уникнути аварійних режимів роботи устаткування, але не 

забезпечити необхідну надійність [2].  

Крім цього, промислові підприємства працюють з різним навантаженням 

протягом доби. В цьому випадку важливу роль відіграють системи захисту на ланках 

передачі електричної енергії «головна понижувальна підстанція – цеховий 

трансформатор – розподільчий пункт» [3]. 

Виходячи із вищесказаного для забезпечення надійної системи електропостачання  

необхідно підходити до вибору електричного обладнання комплексно: на базі 

фактичних електричних навантажень відділень з врахуванням втрат, проводити вибір 

оптимальних схем розподільної мережі, вибір трансформаторів головної 

понижувальної підстанції та цехових трансформаторів, вибір та встановлення 

захисного обладнання, вибір обладнання компенсації реактивної потужності та обліку 

електричної енергії.  
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